Ad 7.

Elektron bircins elektrik sahasinda potensiali ;=30 V

Soyad olan noqtadan potensiali ¢2=20 V olan néqtoyo harakat
etdikdo onun potensial enerjisi neca doyigar?
1 A)50eVazalar B)10eVazalar C)10eV artar

D) 50 eV artar E) dayismoz
Radiusu r, yiikii 3 g olan metal
1 kiirasi elektrometra
birlasdirilmisdir. Bu kiirani
yiikii —g olan, eyni 2 kiirasi ilo
toxundurub aralasaq
elektrometrin gdstarisi neca
doyisor?

8.

Yer sathi yaxinliginda cismin har hans: hiindiirlitkdan
sarbastdiismo miiddati #-dir. Kiitlasi Yerin kiitlosina
barabar, radiusu Yerin radiusundan 2 dafs boyiik olan
planetin sathi yaxinliginda eyni hiindiirlikdan cismin
sarbastdiisms miiddati naya barabardir?

t t

A) 2 dofs artar B) 3 dofoartar  C) 3 dofo azalar A) 2t B) 41 C) D) 4 E) B
D) 2 daofs azalar  E) dayismaz

9.
2 . Cismp tosir edon F
8 konar bucagin hansi giymatinda quvvlalalrlp .
maye tam isladandir? avaziayicisimn e , ,

zamandan asihlq qrafiki - .
A) 30° B) 45° C) 180° Vel'illnj$di]'. Hansi zaman (R EE

intervalmda cisimls bagh

D) 90° E)0° hesablama sistemi
3. inersial hesablama

Tazyiqi 2 kPa, daxili enerjisi 6 kC olan biratomlu ideal sistemidir?

qazin hacmini hesablaymn. A) 01, ity B) valmz 415 C) yalmz t—t3
A)15m’ B)3m’ C)0.,5m’ D) 0y, tits  E)tyi—tr, sty

D)2.5m’ E)2m’
4. 10.

Bircins elekirik sahosinin hansi  — - — Yaydan kiitlasi m olan yiikii asdigda onun uzanmasi x

noqtosinda elektronun potensial 1 olmugdur. Bu y%ydEgL kﬁtllas?i 2m olan yiik asdiqgda onun
enerjisi an kigik olar? 2 uzanmasi naya barabar olar?
3 7 A)x B) 2« C)4dx D) = E) X
1 ) 2 4
5
11
T T - * Sokilda (p. ¥) koordinatlarinda P
A4 B)1 C)s D)2 E)3 doymus su buxarmin halinin doyismosi B _A
5 tasvir olunmusdur. 4— B kecidi zamam
" . doymus buxarm temperaturu 7' va
. Ling va tarpanan blokdan ibarat r kiitlosi m neca doyisor (p — doymus 0 v
sistem qiivvada nego dofo qazanc F buxarin tozyiqi, ¥ — hecmidir) ?
verir (lingin kiitlasi nazara alinmur, T ' m
bolgiilar arasindaki mosafalor A) doyismoz doyismoz
eynidir)? B) dayismoz azalar
A) 6 dofs B) 4 dafs C) 3 dafa C) azalar artar
D) 2 dofa E) 8 dofo D) artar azalar
E) doyismaz artar
6.
mj ifadasi hansi fiziki kemiyystin vahididir?
san” 12
A) qiivva impulsunun B) siiratin C) isin e .
D) tocilin E) enerjinin . Rags edan maddi ndqtanin potensial

enerjisi hansi niqtads an kicikdir?

A)l B)3 C)4
D)2 E) biitiin ndqtalards potensial enerji eynidir



13.

Noqtavi +¢ yiikiiniin A B
taraflari @ va 2a olan
diizbucaglinin 4 ve B

topalerinds elektrik a

sahasinin potensiallar

arasinda hansi miinasibat +q

dogrudur? 2a
¢35

A =1Z B =2 C =5

) 0.4 NG ) ¢.4=205 ) 9.4 =503

1

D) gy= E(PB E)o =93

14.

Hansi kamiyyatlar vektorialdir?

1. Tazyiq 2. Qiivva

3. Hocm 4. Garginlik

5. Elektrik sahosinin intensivliyi 6. Caroyan siddoti

A)dvab B)2va5 C)lvab

D)lva3 E)3va4

15.

Bircins elektrik sahasins qiivva xatlaring paralel
istigamotda daxil olan miisbat yiiklii zarracik neca
harokat edar?

—_—

®—z E
A
A) artan tacills yeyinlagan B) barabaryeyinlagan
C) artan tocills yavasiyan
D) azalan tacills yeyinlagan E) barabaryavastyan
16.

. Na qodor etil spirti yandirmagq lazimdir ki, 100°C
temperaturda 54 q suyu buxarlandirmaq miimkiin olsun
(spirtin yanma istiliyinin 50%-nin suyun
buxarlanmasina sorf edildiyini nozors alin,

L.=2.2610° < . 4p=2.7-107 < -dir)?
kq kq

A)6.78 q B)2.26q C)2.7q
D)9.04 q E)4.52q
17.

varaqlari uygun olaraq hans: yiiks malik
olar?

Yiiklanmis cismi elektroskopa
yaxinlagdiranda elekiroskopun kiirasi va

A)0: +g B)—:—g C)+q:—g
D)—:+q E)+q: g
18.

. Mail miistavi boyunca yuxari
qalxan cisma tasir edan siirtiinma
qiivvasinin istigamatini gdstarin.

1 SV
3
E)1

A)3 B)4 C)s D)2

19.

. Doymus buxarin 1 halindan 2 v

halina kegmasi zamani onun 2Vof-------11
tazyiqi neca dayisar? 1 l

To T
A) 4 dofo azalar  B) 2 dofaazalar  C) 2 dofa artar
D) 4 dafs artar E) dayismoaz

20.

istilikvermanin hans1 ndvlori vakuumda bas vera bilor?
1. istilikkegirma

2. Konveksiya

3. Siialanma

A)lva2 B)2va3 C) yalmz 1
D) yalniz 2 E) yalniz 3
21.

Diizxatli barabarsiiratli harakatda gedilan yol (/) ila
yerdoayisma vektorunun modulu (S) arasinda hansi
miinasibat dogrudur?

A)l=5 B)/>5 C)I=2s
D)!:% E)l<s
22.

. Potensial enerjinin hiindiirliikdan
asililiq diagraminda hansi néqta
cismin kiitlasinin an boyiik
giymatina uygundur?

A)l B)S C)4

23.

. Qravitasiya sahasinin g
intensivliyinin Yer
sathindon olan
hiindiirliikdan asilihq
qrafikins asasan
uygunlugu miiayyan
edin (go— Yer sathinda
qravitasiya sahasinin
intensivliyidir).

0 h, b, b h
1. ;-2 uygun 4 néqtasinda cisim Yer sathindan

2. hy-ya uygun B noqtasinds cisim Yer sathindan

3. hz-a uygun C ndqtasinds cisim Yer sothinden

a. Yerin radiusunun 2 mislina barabar hiindiirliikdadir
b. Yerin radiusunun % mislina barabar hiindiirliikkdadir
c. Yerin radiusunun 4 mislina barabar hiindiirlikdadir

d. Yerin radiusuna barabar hiindiirliikdadir
e. Yerin radiusunun 3 mislina barabar hiindiirliikkdadir



24.

Sakilds tasvir ediloen 1—2 va 2—3 proseslorinin har
ikisinda verilmis kiitlali biratomlu ideal qaz eyni istilik
miqdari alir. 152 prosesinda gaz 10 kC is gorarsa, 2—3
prosesinda ne qodar is gorar (¥ — qazin hacmi,

T — miitlaq temperaturdur, cavabi kC-la ifads edin)?

25.

Bircins maye daxilinda olan cisim 1
vaziyyatindon 2 voziyyatino goldikdo
hansi ifadalar dogrudur?

1. Cisma tasir edan Arximed qiivvasi artir

2. Cismo tosir edon Arximed qilivvasi azalir

3. Cisma tasir edan Arximed qiivvesi dayismir

4. Mayenin cisma gostardiyi tazyiq qiivvasi artir

5. Mayenin cisma gostardiyi tazyiq qiivvasi azalir

6. Mayenin cismo gostordiyi tozyiq qiivvasi doyismir

26.

Verilmis kiitloli ideal qaz 1 halindan p
2 halmma kegir (p — gazin tozyiqi,
T'— miitlaq temperatur). Hans1
ifadalar dogrudur?

1. Qazm daxili enerjisi artir.

2. Qazmn daxili enerjisi azalir.

3. Qazimn daxili enerjisi sabit galir.
4. Qazin hacmi azalir.

5. Qazm hacmi sabit qalir.

27.

Hamar {ifiiqi sathda qoyulmus m, 2m va 3m kiitlali Gig
kub sapla bir-birina baglanmugdir. m kiitlali kub

F =12N qiivva ila dartihr. Sapin T garilma qilivvasini
(nyutonla) hesablayn.

F T
. Iﬁl—-

Situasiya.

Kiitlasi 40 kq olan oglan lifto minarak lifti igo sald
vo lift yuxan qalxmaga bagladi. Horokotin ilk
6 san.-do liftin siiratinin modulunun zamandan
astlhiliq qrafiki verilmigdir (g=10 m/san’).

28.

Qrafikin I va II hissalorina uyfun zaman
miiddatlorinda oglanin ¢okisi onun siikunat
¢okisina nisbaton neca dayisar? Cavabinizi
asaslandirin.

A 4

29.

. Qrafikin I hissasina uygun zaman miiddatinda liftin
tacilinin modulunu hesablayin.




30.

Qrafikin I hissasins uygun zaman miiddatinda
oglanin ¢akisi noya baraboardir?




